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Σημειώσεις για τον Κύριο του Έργου: 

 

1. Υποβολή του παρόντος Εντύπου στην Περιβαλλοντική Αρχή, μέσω της Πολεοδομικής 

Αρχής ή άλλης αδειοδοτούσας αρχής, σε τρία (3) αντίγραφα σε έντυπη μορφή και ένα 

(1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική μορφή, μαζί με όλα τα σχετικά επισυναπτόμενα (επίσημο 

χωρομετρικό σχέδιο, γενικό χωροταξικό σχέδιο, αρχιτεκτονικά ή άλλα σχέδια, 

τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, ψηφιακό αρχείο, πιστοποιητικά, 

χημικές αναλύσεις, αλληλογραφία με αρμόδια Τμήματα / Υπηρεσίες, κ.λπ.) 

 

2. Κατά τη συγκέντρωση από τον κύριο του Έργου των πληροφοριών του παρόντος 

Εντύπου, λαμβάνονται υπόψη, τα διαθέσιμα αποτελέσματα άλλων σχετικών μελετών, 

εκτιμήσεων και διαπιστώσεων για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, που τυχόν 

διενεργήθηκαν σύμφωνα με άλλες διαδικασίες και ειδικότερα στα πλαίσια των νόμων 

που αναφέρονται στις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 34 του περί της Εκτίμησης 

των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμο του 2018. 

 
3. Κατά την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον (ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ), λαμβάνονται υπόψη:  

(α) το μέγεθος και τη χωρική έκταση των επιπτώσεων, 

(β) τη φύση των επιπτώσεων, 

(γ) το διασυνοριακό χαρακτήρα των επιπτώσεων, 

(δ) την ένταση και την πολυπλοκότητα των επιπτώσεων, 

(ε) την πιθανότητα των επιπτώσεων, 

(στ) την αναμενόμενη έναρξη, τη χρονική διάρκεια, τη συχνότητα και την 

αναστρεψιμότητα των επιπτώσεων, 

(ζ) τη συσσώρευση των επιπτώσεων με τις επιπτώσεις άλλων υφιστάμενων και/ή 

εγκεκριμένων έργων, και 

(η) τη δυνατότητα αποτελεσματικής μείωσης των επιπτώσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Τίτλος Έργου:  

Διάνοιξη δρόμου σε ιδιωτικά τεμάχια γης στο χωριό Αγρίδια και Δύμες 

Αρ. Αίτησης Πολεοδομικής Άδειας / Άδειας Οικοδομής: 

………………………………………………………………………………………………………… 

Επαρχία: Λεμεσού 

……………………………………………………………………………………………………… 

Διοικητική Περιοχή (Δήμος / Κοινότητα): Κοινότητα Δύμες και Αγρίδια 

 

Φύλλο, Σχέδιο, Τμήμα, Αρ. Τεμαχίου/ων: Φ/Σχ ΧΧΧVII / 64 

 

Όνομα Δρόμου/ων Πρόσβασης:  
 
Οι δύο δρόμοι που θα ενωθούν είναι Α: Αγροτικός με χωριτικό δρόμο στο χωριό Δύμες 
                                                           Β: Αγροτικός με αγροτικό στο χωριό Αγρίδια. 

 
 

Γεωγραφικές Συντεταγμένες (Γεωγραφικό Πλάτος & Γεωγραφικό Μήκος): 
Αρχή δρόμου       Γ.Μ. 32.99362927        Γ.Π. 34.91774815 
Τέλος δρόμου      Γ.Μ. 32.98810392        Γ.Π. 34.92329030 

 

Σχέδιο Ανάπτυξης (Τοπικό Σχέδιο, Δήλωση Πολιτικής) / Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχέδιο: 

 

Πολεοδομική Ζώνη / Κτηνοτροφική Περιοχή / Βιομηχανική Περιοχή / Θαλάσσια Ζώνη: 

Γ3, Ζ1, Ζ3  

Εκτιμώμενο Κόστος Έργου (€): 63,000.00 

Εκτιμώμενη Περίοδος Εκτέλεσης Έργου:  
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Έναρξη: Αύγουστος 2019 Λήξη: Δεκέμβριος2019 
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ΜΕΡΟΣ Ι 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Περιγραφή των φυσικών και άλλων χαρακτηριστικών του συνόλου του Έργου και, 
εφόσον χρειάζεται, των εργασιών κατεδάφισής του (γεωγραφική έκταση, εμβαδό, χρήση, 
τεχνολογία, εξοπλισμός, διαχειριστικές πρακτικές, κ.λπ.). Στην περίπτωση αγωγών / 
διασωληνώσεων / καλωδίων να αποτυπωθεί η όδευσή τους σε τοπογραφικό χάρτη. 
Υποβολή επίσημου χωρομετρικού σχεδίου, γενικού χωροταξικού σχεδίου, αρχιτεκτονικών και άλλων σχέδιων, 
τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, δορυφορικών εικόνων, ψηφιακού αρχείου των 
γεωγραφικών δεδομένων της έκτασης του Έργου σε μορφή kmz (google earth), γεωγραφικές συντεταγμένες. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Ο δρόμος θα κατασκευαστεί σε ιδιωτικά τεμάχια γης, έχει μήκος 1900 τρ μέτρα και 
πλάτος 5.0 μέτρα. Η εκσκαφή θα ακολουθεί την οριοθέτηση του δρόμου ως το όριο 
του κρασπέδου και προς το εσωτερικό στο καθορισμένο πλάτος. Τα υλικά των 
εκσκαφών θα χρησιμοποιηθούν επί τόπου για επιχωματώσεις στα κράσπεδα ή σε 
μικροκοιλάδες. Σε κάποια σημεία τα αδρανή υλικά θα απομακρύνονται άμεσα για να 
μην γίνουν καταστροφές σε ιδιωτικές περιουσίες κατάντη του δρόμου. 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Ο δρόμος θα συνδέει δύο υφιστάμενους αδιέξοδους αγροτικούς δρόμους στο χωριό 
Αγρίδια για έγκαιρη επέμβαση πυροσβεστικών οχημάτων σε περίπτωση έκρηξης 
δασικής πυρκαγιάς. Στην ευρύτερη περιοχή μελέτης δεν υπάρχει ικανοποιητικό 
οδικό δίκτυο για σκοπούς πυροπροστασίας ενώ στην περιοχή κατάντη του δρόμου 
υπάρχει γεωργική δραστηριότητα που αυξάνει τον κίνδυνο έκρηξης πυρκαγιάς. 
Επιπλέον ο δρόμος θα εξυπηρετεί τις ανάγκες διακίνησης των κατοίκων τις 
κοινότητας.  

(γ) κατά το στάδιο κατεδάφισης: (εφόσον χρειάζεται) 
 
ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 
 

2. Κυριότερα χαρακτηριστικά των μεθόδων / τεχνικών του Έργου, κατά την κατασκευή 
και τη λειτουργία του, σε σχέση με τον τύπο και τις ποσότητες των πρώτων υλικών που θα 
χρησιμοποιηθούν, καθώς και την προέλευση, τη χρήση και τη διαχείριση των φυσικών 
πόρων όπως του εδάφους, της γης, των νερών και της βιοποικιλότητας. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Η κατασκευή του δρόμου θα γίνει με μηχανικά μέσα ( προωθητής γης, φορτωτήρα 
τύπου Poclein, Φορτηγά). Σε κάποια σημεία ίσως χρειαστεί να γίνει χρήση 
υδραυλικής σφύρας. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Θα γίνεται περιοδική συντήρηση του δρόμου με μηχανικά μέσα, όπως η συνήθη 
δραστηριότητα για αγροτικούς και δασικούς δρόμους. 

3. Περιγραφή της χωροθέτησης του Έργου, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιβαλλοντική 
ευαισθησία των γεωγραφικών περιοχών που ενδέχεται να επηρεαστούν. Περιγραφή της 
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περιοχής μελέτης, όπως αστική, περι-αστική, ημιορεινή, ορεινή ή / και παράκτια, της χρήσης 
γης, της πολεοδομικής ζώνης, του υψομέτρου του χώρου εκτέλεσης του Έργου, των 
αποστάσεων από τα όρια ανάπτυξης Δήμων / Κοινοτήτων, του οδικού δικτύου κ.λπ. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών Σχεδίων Ανάπτυξης, Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδίου, κ.λπ. 

Πρόκειται περί ορεινής δασικής περιοχής με πολεοδομικό συντελεστή Γ3, Ζ1, Ζ3 που 
βρίσκεται ανατολικά του χωριού Δύμες σε υψόμετρο 950-1000 μέτρα. Σημειώνεται ότι 
η περιοχή εμπίπτει εντός της ζώνης ευθύνης των 2Km του Τμήματος Δασών για 
κατάσβεση δασικής πυρκαγιάς και θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες πρόσβασης για 
πυροπροστασία τουλάχιστον 120 εκταρίων ιδιωτικού πευκοδάσους πέραν των 
άλλων περιοχών με γεωργικές καλλιέργειες.  
Πρόκειται περί νέας χάραξης χωρίς γραμμένο μονοπάτι. 
Οι δύο δρόμοι που θα ενωθούν είναι γραμμένοι και πρόκειται για προηγούμενη 
αίτηση με επιστολή που κατέχει ο έπαρχος και περιμένει την περιβαλλοντική μελέτη 
για να προχωρήσει σε επίταξη – απαλλοτρίωση των επιρεαζομένων  τεμαχίων γης. 

4. Αναφορά σε άλλα υφιστάμενα και, όπου είναι δυνατό, σε προτεινόμενα έργα στον 
άμεσο περιβάλλοντα χώρο, σε ακτίνα 1χλμ. 
Υποβολή πρόσφατων φωτογραφιών του χώρου της ευρύτερης περιοχής, όπως φαίνεται από το χώρο του έργου.

/ 

5. Αναφορά στο φυσικό περιβάλλον στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του Έργου, όπως 
υδάτινα σώματα, υγροτόπους, παραποτάμιες περιοχές, εκβολές ποταμών, παράκτιες 
περιοχές (ζώνη προστασίας της παραλίας), θαλάσσιο περιβάλλον, ορεινές και δασικές 
περιοχές, περιοχές εξαιρετικής φυσικής καλλονής, προστατευόμενα τοπία, ακτές, περιοχές 
προστασίας της φύσης, κρατική γη. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων.

Οι τύποι βλάστησης που απαντούν στην περιοχή είναι οι ακόλουθοι:  
I. 9540 Δάση τραχείας πεύκης (Pinus brutia)  

II.  9390* Θαμνώνες και δασικές συστάδες της Quercus alnifolia  
III. 5420 Φρύγανα  
IV. 92C0 Παρόχθια δάση ανατολικής πλατάνου (Platanion orientalis) 

 
Στην περιοχή μελέτης, σύμφωνα με την υφιστάμενη γνώση, δεν απαντούν είδη 
φυτών του Παραρτήματος ΙΙ της Oδηγίας των Oικοτόπων (92/43/ΕΟΚ) ούτε είδη 
φυτών που περιλαμβάνονται στο Κόκκινο Βιβλίο της Χλωρίδας της Κύπρου. Η 
περιοχή από την οποία θα περάσει ο δρόμος δεν επηρεάζει φωλιές αρπακτικών ή 
καταφύγια χειροπτέρων. 
 

6. Αναφορά στην ύπαρξη πολιτιστικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως μνημείων ή χώρων ιστορικής, πολιτιστικής ή αρχαιολογικής σημασίας ή 
διατηρητέα οικοδομήματα.  
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, 
αν εφαρμόζεται. 

/ 

7. Αναφορά στην ύπαρξη γεωλογικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως απολιθωμάτων, γεωμορφωμάτων, γεωπάρκων, γεωλογικών σχηματισμών, 
ορυκτών πόρων, πετρωμάτων. 
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Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Γεωλογικής 
Επισκόπησης, αν εφαρμόζεται. 

Η περιοχή μελέτης είναι εντός της περιοχής του θεσμού δικτύωσης των Γεωπάρκων 
της UNESCO ως Γεωπάρκο Τροόδους που είναι μια μεγάλη σε έκταση περιοχή (12% 
της συνολικής έκτασης της Κύπρου), καταλαμβάνει μεγάλο μέρος της Οροσειράς του 
Τροόδους και περιλαμβάνει 89 Κοινότητες και εκτεταμένες εκτάσεις δάσους, σε 
ποσοστό 58%, συμπεριλαμβανομένου Κρατικού Δάσους. Το έργο λόγω του μεγέθους 
του δεν θα επηρεάσει καθ’ οποιοδήποτε τρόπο το Γεωπάρκο αλλά θα ενισχύσει τους 
τοπικούς πληθυσμούς και τη διατήρηση του περιβάλλοντος του Γεωπάρκου όπως 
είναι και ένας από τους σκοπούς του θεσμού. 
 

8. Αναφορά σε περιοχές Νερών Κολύμβησης, Ζωνών Ευπρόσβλητων στα Νιτρικά 
(Nitrate Vulnerable Zones) και ευαίσθητων σε απόρριψη αστικών λυμάτων, στον άμεσο 
περιβάλλοντα χώρο του Έργου. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων.

/ 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 

ΕΠΗΡΕΑΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ 

9. Εκτιμώμενη έκταση σφράγισης του εδάφους και πιθανή χρήση / αξιοποίηση / 
ποσότητα του επιφανειακού εδάφους που θα αφαιρεθεί από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Αφαίρεση περίπου 15000 m3 επιφανειακού εδάφους ±30%. Το επιφανειακό έδαφος 
θα αφαιρείται και θα επαναχρησιμοποιείται επί τόπου ως υπόστρωμα για 
αναγέννηση της φυσικής βλάστησης. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 

10. Επηρεασμός υφιστάμενων και μελλοντικών χρήσεων γης, ευαίσθητων χρήσεων γης 
(νοσοκομείων, σχολείων, κτιρίων κοινωνικών παροχών), καθώς κατοικημένων και 
πυκνοκατοικημένων περιοχών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Δεν θα υπάρχει επηρεασμός 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν θα υπάρχει επηρεασμός 

11. Εκτιμώμενες ημερήσιες ανάγκες για χρήση των νερών από το Έργο, καθώς και 
προέλευση και διαχείριση τους. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Δεν θα υπάρχει σημαντική χρήση νερού πέραν από τις ανάγκες του προσωπικού 
που θα εργάζεται στο εργοτάξιο.  

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν Εφαρμόζεται  

12. Επηρεασμός βιοποικιλότητας όπως χλωρίδας, πανίδας, ειδών, οικοτόπων, δασικής 
δενδρώδους βλάστησης, καλλιεργειών, παράκτιων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων από το 
Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εκτάσεις, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Θα αφαιρεθεί η χαμηλή θαμνώδης βλάστηση στο πλάτος της οδού που αποτελείται 
κυρίως από κοινά είδη λαδανιάς (Cistus sp) και θα εκριζωθεί μικρός αριθμός δασικών 
δέντρων Τραχείας Πεύκης (Pinus brutia) ως εξής: 
35± νεαρά δέντρα κλάσης διαμέτρου 12-20cm BH  
20± δέντρα κλάσης διαμέτρου 21-25cm BH  
5± δέντρα κλάσης διαμέτρου 31-40cm BH 
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Περιορισμένη παρενόχληση της πανίδας από τις εργασίες κατασκευής. Η περιοχή 
από την οποία θα περάσει ο δρόμος δεν επηρεάζει φωλιές αρπακτικών ή καταφύγια 
χειροπτέρων. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Περιορισμένη παρενόχληση της πανίδας από τα διερχόμενα οχήματα. Κατά τη 
λειτουργία του το έργο θα δώσει πρόσβαση στις πυροσβεστικές δυνάμεις για 
αντιμετώπιση επεισοδίου πυρκαγιάς η οποία εάν δεν αντιμετωπισθεί θα προκαλέσει 
ανεπανόρθωτες επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα της ευρύτερης περιοχής. 

13. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των στερεών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των αδρανών 
υλικών (ΑΕΚΚ), των επικινδύνων αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Τα αδρανή υλικά που θα προκύψουν θα χρησιμοποιηθούν για επιχωματώσεις και 
τυχόν πλεονάσματα θα φορτωθούν και απομακρυνθούν από την περιοχή και θα 
απορριφθούν σε κατάλληλη τοποθεσία (π.χ Μεταλλείο Αμιάντου). 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται 

14. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των υγρών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των επικινδύνων 
αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Δεν εφαρμόζεται 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 

15. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
αποθήκευση) των χημικών ουσιών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, Safety Data Sheets, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
/ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
/ 

16. Εκτιμώμενες μηνιαίες ανάγκες για ενεργειακή ζήτηση και χρησιμοποιούμενη ενέργεια 
(ακάθαρτο πετρέλαιο / ντίζελ (m³), υγραέριο (Kg) και άλλα) από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας ή / και αποθήκευσης, για θέρμανση ή / και κλιματισμό, για 
θέρμανση νερού ή άλλων υλών, για τη διακίνηση εμπορευμάτων και πρώτων υλών και για 
τη διακίνηση προσωπικού προς και από το χώρο της εργασίας. Αναφορά στο ποσοστό 
ενεργειακών αναγκών που θα καλυφθούν από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τύπος 
τεχνολογίας που θα χρησιμοποιηθεί. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ. 
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(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Για οχήματα διακίνησης προσωπικού προς και από το χώρο της εργασίας και 
μηχανήματα εργοταξίου: 50.000 λίτρα πετρέλαιο ντίζελ. 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται 

17. Εκτιμώμενες ετήσιες ανάγκες για χρήση ηλεκτρισμού από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας, για κλιματισμό, για ψυκτικούς θαλάμους / ψυγεία, για φωτισμό, 
για θέρμανση νερού ή άλλων υλών, εξωτερικό φωτισμό και για άλλες συσκευές / 
μηχανήματα. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ.

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Δεν εφαρμόζεται 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 

18. Συντελεστής θερμοπερατότητας (W/m²-Κ) των κτιριακών εγκαταστάσεων του Έργου, 
όπου ισχύει, για εξωτερικούς τοίχους, κουφώματα (πόρτες-παράθυρα), οροφή και στέγη, 
δάπεδα εκτεθειμένα στο εξωτερικό περιβάλλον, στα πλαίσια των περί Ρύθμισης της 
Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων και Κανονισμών. 

Δεν εφαρμόζεται 

19. Αναφορά στις κυριότερες πηγές εκπομπών αέριων ρύπων από το Έργο, και κατά 
προσέγγιση, στη σύσταση, στο ρυθμό εκπομπής (m³/h) και στη συγκέντρωση τους (mg/m³). 
Υποβολή στοιχείων σχετικά με τη χρονική διάρκεια λειτουργίας των μηχανημάτων / 
εγκατάστασης σε ημερήσια και ετήσια βάση. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Καυσαέρια οχημάτων και  μηχανημάτων (CO2,  CO,  NOx,  PM, NMVOCs και SO2), 
στην περιοχή του εργοταξίου για περίοδο 50 εργάσιμων ημερών 80 Kg/h   

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 

20. Υπολογισμός και πηγές ετήσιων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα 
από το Έργο. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι περιορίζονται σε αυτούς που θα προκληθούν από τα 
καυσαέρια των οχημάτων και  μηχανημάτων που θα χρησιμοποιηθούν  στο στάδιο 
κατασκευής του έργου και είναι οι ελάχιστοι δυνατοί. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι περιορίζονται σε αυτούς που θα προκληθούν από τα 
καυσαέρια των οχημάτων που θα χρησιμοποιούν το δρόμο και μπορεί να 
χαρακτηριστούν ως αμελητέα (περίπου 500-600 αυτοκίνητα ετησίως). 
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21. Περιγραφή των πιθανών πηγών και της έντασης θορύβου και των δονήσεων από το 
Έργο. Εφαρμογή διατάξεων των περί Αξιολόγησης και Διαχείρισης του Περιβαλλοντικού 
Θορύβου Νόμων, στην περίπτωση οδικών αξόνων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 
Υποβολή κυκλοφοριακών φόρτων για οδικούς άξονες, στρατηγικών χαρτών θορύβου, έγγραφα εξοπλισμού 
εξωτερικού χώρου, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: Οι πηγές θορύβου θα είναι τα οχήματα και μηχανήματα 
που θα χρησιμοποιηθούν κατά το στάδιο της κατασκευής του έργου. 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Οι πηγές θορύβου θα είναι τα οχήματα που θα διέρχονται της περιοχής, των οποίων 
η παραγόμενη ένταση θορύβου αναμένεται να είναι αμελητέα. 

22. Περιγραφή των πιθανών πηγών οσμών. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Οι πηγές οσμών θα είναι τα καυσαέρια οχημάτων και μηχανημάτων που θα 
χρησιμοποιηθούν κατά το στάδιο της κατασκευής του έργου και χαρακτηρίζονται 
αμελητέας ποσότητας. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Οι πηγές οσμών θα είναι τα καυσαέρια οχημάτων και μηχανημάτων που θα 
χρησιμοποιούν το δρόμο και χαρακτηρίζονται αμελητέας ποσότητας. 

23. Επηρεασμός παράκτιας ζώνης, ζώνης προστασίας της παραλίας, θαλάσσιων 
υδάτων. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Δεν εφαρμόζεται 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 

24. Αναφορά στην ευαισθησία της θέσης του Έργου σε σεισμούς, καθίζηση, 
κατολισθήσεις, διάβρωση, πλημμύρες ή ακραίες ή αντίξοες κλιματικές συνθήκες. 

/ 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

25. Περιγραφή, στο μέτρο του δυνατού, των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που 
ενδέχεται το έργο να προκαλέσει στους πιο κάτω παράγοντες, από (i) τα αναμενόμενα 
κατάλοιπα και εκπομπές και την παραγωγή αποβλήτων, κατά περίπτωση, (ii) τη χρήση 
φυσικών πόρων: 
(α) στον πληθυσμό (για παράδειγμα το μέγεθος του πληθυσμού που ενδέχεται να 
επηρεαστεί) και στην ανθρώπινη υγεία (για παράδειγμα λόγω ρύπανσης των νερών ή της 
ατμόσφαιρας), 
(β) στη βιοποικιλότητα (για παράδειγμα επηρεασμός χλωρίδας και πανίδας, αποκοπή 
δένδρων, επηρεασμός και ποσοστό μείωσης της άγριας βλάστησης), 
(γ) στο τοπίο (νοείται η περιοχή που γίνεται αντιληπτή από το λαό, της οποίας ο χαρακτήρας 
είναι αποτέλεσμα της δράσης και αλληλεπίδρασης των φυσικών ή/και ανθρώπινων 
παραγόντων, σύμφωνα με τον περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης (Κυρωτικός) για το Τοπίο 
Νόμο Αρ. 4(ΙΙΙ)/2006),  
(δ) στα υπόγεια και επιφανειακά νερά (για παράδειγμα επέμβαση στις όχθες ποταμού / 
ρυακιού, ποσοστό ελάττωσης του εύρους του ποταμού / ρυακιού, επηρεασμός υπόγειων 
υδροφορέων, επηρεασμός θαλάσσιων ή / και παράκτιων υδάτων), 
(ε) στην ατμόσφαιρα (για παράδειγμα επηρεασμός της ποιότητας του αέρα λαμβάνοντας 
υπόψη τους περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα Νόμους και τους Κανονισμούς) 
(στ) στο έδαφος,  
(ζ) στη θάλασσα, 
(η) στο κλίμα, 
(θ) στα υλικά αγαθά, 
(ι) στην πολιτιστική κληρονομιά περιλαμβανομένων των αρχαιοτήτων, όπως ορίζονται στις 
διατάξεις του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, 
(κ) στη γεωλογική κληρονομιά. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Θα επηρεαστεί αριθμός 70+ πεύκων σύμφωνα με την παράγραφο 12 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Η κατασκευή του δρόμου δεν θα επηρεάσει αρνητικά το περιβάλλον αλλά θα δώσει 
την ευκαιρία στις πυροσβεστικές δυνάμεις να διασώσουν το παρακείμενο δάσος, 
άλλες γεωργικές εκτάσεις και φυσική βλάστηση σε περίπτωση πυρκαγιάς. 
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ΜΕΡΟΣ ΙV 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΡΑΠΟΥΝ, 

ΠΡΟΛΗΦΘΟΥΝ, Ή ΜΕΤΡΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

26. Αναφορά και περιγραφή τυχόν χαρακτηριστικών του έργου ή / και μέτρων που 
προβλέπονται για να αποτραπούν, προληφθούν ή μετριαστούν επιπτώσεις, που σε άλλη 
περίπτωση θα ήταν σημαντικές και δυσμενείς για το περιβάλλον. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Για την αποφυγή δημιουργίας και διασποράς σκόνης στην ατμόσφαιρα το Τμήμα 
Δασών προγραμματίζει την εργασία κατά προτίμηση το Φθινόπωρο που θεωρείται 
πιο κλιματολογικά ιδανική. Θα αποφεύγεται η εκτέλεση χωματουργικών εργασιών 
κατά την περίοδο υψηλών βροχοπτώσεων 
Ελαχιστοποίηση των επεμβάσεων στο φυσικό δίκτυο απορροής ομβρίων και την 
αποκατάσταση τους στην περίπτωση που χρειαστεί, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
Δεν εφαρμόζεται 
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ΜΕΡΟΣ V 
ΕΙΔΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

27. Συνοπτική περιγραφή του χώρου, περιλαμβανομένων των κυριότερων οικολογικών 
χαρακτηριστικών του, στηριγμένη στα χαρτογραφικά, περιγραφικά, στατιστικά και άλλα 
στοιχεία που είναι διαθέσιμα για τις περιοχές του Δικτύου Φύση 2000, τους στόχους 
προστασίας και τις πρόνοιες του διαχειριστικού σχεδίου. 

Τμήμα της όδευσης του προτεινόμενου δρόμου μήκους περίπου 300 m, στο 
νοτιότερο μέρος, περνά μέσα και προς τα όρια της Ζώνης Ειδικής Προστασίας 
Περιοχή Κοιλάδας Ποταμού Ξυλούρικου CY5/8 
 
Η ΖΕΠ «Κοιλάδα Ξυλούρικου» συνδυάζει ορεινά και ημιορεινά χαρακτηριστικά και 
καλύπτεται από θαμνώδεις σχηματισμούς μακκίας βλάστησης, οι οποίοι 
διακόπτονται από συστάδες κωνοφόρων, παραποτάμια βλάστηση, καθώς και 
κάποιες ανοικτές εκτάσεις με φρυγανική βλάστηση. Η περιοχή καθορίστηκε ως ΖΕΠ 
για επτά είδη του Παραρτήματος Ι της Οδηγίας της ΕΕ για τα Άγρια Πουλιά 
[2009/147/ΕΚ] που αναπαράγονται στην περιοχή σε σημαντικούς αριθμούς: 
Σκαλιφούρτα Oenanthe cypriaca, Τρυπομάζης Sylvia melanothorax, Πέμπετσος 
Parus ater cypriotes, Πευκοτρασιήλα Lullula arborea, Δακκαννούρα Lanius nubicus, 
Σιταροπούλλι Emberiza caesia, Νυκτοπούλλι Caprimulgus europaeus. 
 
Στην περιοχή μελέτης, σύμφωνα με την υφιστάμενη γνώση, δεν απαντούν είδη 
φυτών του Παραρτήματος ΙΙ της Οδηγίας των Οικοτόπων (92/43/ΕΟΚ) ούτε είδη 
φυτών που περιλαμβάνονται στο Κόκκινο Βιβλίο της Χλωρίδας της Κύπρου. 

28. Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων στην περιοχή ή στο αντικείμενο προστασίας, 
χρησιμοποιώντας διαθέσιμες πληροφορίες και δεδομένα, περιλαμβανομένων εκείνων που 
περιγράφονται στις διατάξεις της παραγράφου (α) και άλλες διαθέσιμες περιβαλλοντικές 
πληροφορίες που συμπληρώνονται, αν είναι απαραίτητο, από πληροφορίες πεδίου από το 
χώρο και οικολογικές έρευνες. 

Λόγω της μικρής έκτασης του έργου και της μικρής επικάλυψης (μήκος περίπου 
300m) με την Ζώνη Ειδικής Προστασίας Περιοχή Κοιλάδας Ποταμού Ξυλούρικου 
CY5/8 και τα είδη καθορισμού της περιοχής ΖΕΠ η οποιαδήποτε επίπτωση κρίνεται 
ως πρόσκαιρη, τοπικά και μόνο κατά το στάδιο κατασκευής. Για τη μείωση 
επιπτώσεων στην πανίδα και ειδικά στην πτηνοπανίδα το Τμήμα Δασών 
προγραμματίζει την εργασία κατά προτίμηση το Φθινόπωρο, δηλαδή εκτός των 
περιόδων αναπαραγωγής. Κατά τη λειτουργία του το έργο θα δώσει πρόσβαση στις 
πυροσβεστικές δυνάμεις για αντιμετώπιση επεισοδίου πυρκαγιάς η οποία εάν δεν 
αντιμετωπισθεί θα προκαλέσει ανεπανόρθωτες επιπτώσεις στη ΖΕΠ, στα είδη 
καθορισμού και στην υπόλοιπη βιοποικιλότητα. 

29. Προσδιορισμό του κατά πόσον υπάρχει κίνδυνος οι επιπτώσεις που εντοπίζονται να 
είναι σημαντικές, θεωρώντας ότι, σε περίπτωση αβεβαιότητας, θα πρέπει να θεωρείται ότι 
οι επιπτώσεις είναι σημαντικές. 

Οι επιπτώσεις κρίνονται ως αμελητέες σε σχέση με την ωφελιμότητα του έργου. 

 




